



最高法院檢察署新聞稿

發稿日期：104年8月17日

發稿單位：書記官長室

最高法院檢察署今日成立「查察賄選及暴力督導小組」，正式啟動 105 年第 14 任總統、副總統及第 9 屆立法委員選舉查察機制。

本署「查察賄選及暴力督導小組」於今(17)日上午 10 時舉行成立揭牌儀式，由法務部羅部長及顏檢察總長共同揭牌，各地方法院檢察署「查察賄選及暴力執行小組」亦同步啟動，正式展開 105 年第 14 任總統、副總統及第 9 屆立法委員選舉查察工作。揭牌後部長及檢察總長分別致詞。

部長致詞時表示公正選舉是民主政治健全發展最重要的基礎，過去選舉風氣不好，買票及暴力案件較多，經過近年來檢警調機關及政風機構通力查察、偵辦，選舉風氣已大幅改善，去年九合一選舉是歷年來規模最大、最複雜的選舉，各相關機關通力合作交出一張漂亮的成績單，檢察機關共提出 174 人當選無效之訴，迄今已有 111 人判決當選無效，檢方勝訴率將近 80%。

部長進而提出本次查察賄選工作綱領，要求達到三個工作目標，一、查的深—要順藤摸瓜，向上溯源偵辦，犯案者全部繩之以法；二、辦得準—充分掌握具體證據，準確追訴；三、判的重—對手法惡劣、不知悔改之人，請求法官從重量刑，沒收不法所得，並宣告褫奪公權，讓犯罪者沒有僥倖的心理。

部長最後呼籲候選人要謹守法律分際，用正當的手法求得勝選，民眾如發現不法作為，應勇於檢舉，並強調檢警調機關查察賄選決心沒有折扣，發現任何不法情事，一定「追到底、辦到底」。

並求重到底」，希望大家共同維護這次選舉的公平與公正。

檢察總長致詞表示檢察機關辦理選舉查察秉持著「無時限、無上限、無底限」的原則，並遵循法務部訂頒工作綱領落實「公正、嚴密、迅速」三原則，達到「查得深、辦得準、判得重」的工作目標，也要求應恪遵法定程序並保持行政中立。

總長提示檢警調政風各單位，因本次選區較大，要提早防治選舉賭盤部分，使其不致影響選舉公正性，也應密切注意各選區是否利用行政資源，對少數特定候選人進行輔選工作，同時，要求恪遵程序正義，確實嚴守偵查不公開，並對不實文宣加以查察。去年九合一地方選舉，對於賄選部分起訴 2,754 人，暴力部分起訴 482 人，對於利用不法手段當選，檢察官提起當選無效之訴共 174 人，是歷年最好的成績。總長對於相關機關之努力也表示感謝之意。

相信這一次總統副總統及立法委員選舉，在部長督導及檢警調政風各單位共同努力合作之下，會交出更好的成績單。